

В период написания стихотворения — отношения Гумилёва и Ахматовой напряжены

У мужа Ахматовой – поэта Гумилёва, в это время были романы с сестрой поэта Георгия Адамовича – Татьяной и актрисой Ольгой Высотской. Пик «донжуанства» Гумилёва пришёлся на 1916–1917-е годы.

Гумилёв и Ахматова уже предоставили друг другу свободу. В начале 1917-года Николай Степанович уехал в Париж, а оттуда — в Лондон. Когда он вернулся в Россию, Анна Андреевна предложила ему развестись: она успела влюбиться в востоковеда и литератора Владимира Шилейко и намеревалась выйти за него замуж.

Гумилёв согласился, но сказал при этом: «Я понимаю, что я не лучший муж, но Шилейко в мужья вообще не годится». После чего он, как поговаривают, в отместку женился на одной из своих любовниц, писательнице Анне Энгельгардт. Ахматова и Шилейко тоже поженились в 1918 году.
